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TTivakec otn C

/A

‘Evac wivakac otn C civai pia dopn dedopEVWY TTOU ATOTEAEITAI AmC
oToixeia Tovu idov TUToU (w.X. wivakac akepaiwv apiOuwy, wivaka

TPAYHATIKWY aplOuwy, wivakagc Xapaktnpwy, ...)

OAoi o1 wivakeg deopeUouv ouvexopeveg Oéoceic orn pvaun (otnv
teploXN HvApng mou ovopaletal otoipa n stack) Tou umroAoyioTn Kai
olakpivovTal o€ mwivakeg Hiac odiaotaong Kal wivakeC mOoAAwv

01aoTACEWY

2uvnOeoTepa €idn €ivail ol povodiaoctarol Kai ol 8181A0TATOl TiVAKEC
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Opiopoc Movodiaotartou Tlivaka

/A

L

= [Na va opiooupe €vav povodidoTaro wivaka mpémel va dNAWOOUKHE TO
évopa tou mnivara, TOV tUno dedopévev TWV OTOIXEIWV ToU
mivaka Kal 7o mAfOo¢ Twv oToLXeilwv TOU mivaka

= H yevikn nepinTwon opiopgoU evog HOVOOIAOTATOU wivaka eivai:

tUnog¢ dedopévewv oSvopa nmivaxra [mAROog¢ otoixeiwv_mivara];

TTaparnpnoeic

s To évopa_nivara mpéwel va eivar yovadiko (va pnv umdpxel aAAn
HETAPANTA OTO TPOYypappa He To idlo Ovopa)

= To mAf@og otoixeiwv_mivara (AéyeTal kai Unkog Tou wivaka)
npEnel va wepIPAAAETAl a0 ayKUAEC [ ] apéowg HETA TO
ovopa_ mivaxa

= O tUnog_dedopévav PUmopei va gival owoloodnmoTe TUTOG dedopévwy
(r.x. int, float, char, KTA..)
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TTapadeiypara Opiopwyv

/A

int a[100];

/* nmivarag¢ pe é6vopa a, o omoiog mepiLéxetl 100 arépaiLoug
Tonov int */

double arr([5];
/* nmivara¢ pe 6vopa arr, o omoiog¢ mepiLéxel 5 mpaypatiroUg
apLOpoltg tUnou double */

char x[2000];
/* mivarag¢ pe évopa x, o omoiog mepLéxetr 2000 akepaioug
T0nouv char */

EravaAappaveral 011 KAOe wivakac deopelel ouveXOHeveg OEoeig
HVAHUNG oTov umoAoyioTn

Epwrnon: TToon pvAun kataAappPavel o kaOe €évac Amod Toug
TAPATTAVW TIVAKEC???

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 7° KepdAaio 4




2. Toixeia povodiaorarov Tlivaka

N>

= [Na va avapepOolpe o€ KATOIO OTOIXEIO TOU Tivaka YPAWoOUHE TO
OVoHd TOU mivaka ouvodeuopevo and Tov deikTh Oéonc Tou
oToiXeiovu HEoa oe ayKUAeC []

n O dcikTng Ofonc cival évag aképaio¢ apiOuoc N fia aképaia
pHeTaPAnTn N Ekppaon, n omoia wpoodiopilel Tn Ocon Tou
OUYKEKPIHEVOU OTOIXEIOU OTOV Tivaka

m To mpwTO OTOIXEIO EVOC mivaka pe HEYEBOC n oToixeia
amoOnkeleTal otn Oéon [0] Tou wivaka, To dcUTEPO OTOIXEIO OTN
©éon [1], To TpiTo oTn Ofon [2], ... K.0.K., HE AmOTEAEOHA TO
TeAeuTaio oToixeio va aroOnkeveTal otn Oéon [n-1]
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Mpapikn Avarapaotaon (I)

T X. char c¢ [ 10 ] : OAa Ta oToIXEIa TOU TTHVAKA

€xouV T10 id10 évoua (c)

c[0]
c[1]
c[2]
c[3]
c[4]
c[5]
c[6]
c[7]
c[8]
c[9]

1° otoLxeio tou mivaka c

2° gtoLxeio tOoUu mivara C

10° otoilxeio tou mivaka c

Agiktng B€ong ToU KABE
OTOIXEIOU TOU TTiVaKa
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Mpapikn Avarapaotaon (II)

/A

L

M.x. int x[3];

1° octolxeio tou mivaxka x I 9 } X[O]

2° gtolxeio tou mivara X _8 } X[l]
3° otolxeio tTou mivara x 6 } X[Z]
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. MMaparnpnoeic (I)

A Znueuwm‘e OTI To wARBo¢ TWV oToIXEiwv Tou wivaka (dnAadn To
HNKOC Tou mivaka) dev pmopei va adAAa€el kata Tnv ekTéAson Tou
npoypapparoc. TTapapével oTaBepo.

= [Na Tn dnAwon Tou peyEBouc evag mivaka Xpnoipomolcital woAU
ouxva n pakpoevroAn #idefine , w.X.:

#define SIZE 1000

int arr[SIZE]; /* O peTaYARTTLOTHC QAVILKAOLOTA T
Aéfn SIZE pe tnv tiph 1000 kot dnpLoupyetl évav
nivoarka pe otoitxeia 1000 akepaiouvug. */

= 2 ¢ avriBeon ge T Xpnon HAkpoevToAng, amayopeUeTal va
xpnoiponoinOei oraBepa dnAwpévn pe Tn Aé€n const yia va
ntpoodiopioel To wAROOC TwWv OTOIXEIWV TOU wivaka, w.X., N
akoAouOn dnAwon dev emiTpEneTal:

const int size = 100;

float arr[size]; /* AnayopevetaL!!! */
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TMaparnpnoeic (II)

/A

s Otvav dnAwveral €vag mivakag, o HETAYAWTTIOTNC OcopeLEl Eva
KOHHATI HVARNG Yia va awoOnkeUoel Ta oToixXeia Tou mwivaka

* O TIHEC TWV OTOIXEIWV TOU mivaka aroOnkelUovral n Hia HETA TNV GAAN
oc 01adoXIKEC Ofoeic pvAung

* Tumika, AuTd TO KOHHATI HVAHNG OEOHEUETAlI and CUYKEKPIHEVO HEPOC TNC
pvApng mou ovopaletal otoipa (stack), kai arodeopeleTal oTav
TEPHUATIOTEI N AEITOoUupyia TNG ouvapTnong HEoa oTnv omoia €xel ONAWOEI
0 mivakag

s T1.X., HE TNV wapakaTw dNAwon o HETAyAwTTIOTAC Ocopelel 40
bytes yia va awroOnkeboel TiI¢ TIHEC Twv 10 akepaiwv OTOIXEIWV Tou

int arr[10];

= [1a Tnv elpeon Tou peyEBoug TNC deopeEUPEVNG HVAHNG Ano Evav
mivaka, HmwopoUHE va XPNOIHOTOINOOUHE TOV TEAEOTH sizeof (w.X.,
sizeof (arr))
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TMaparnpnoeic (IIT)

| To péyloTo pHEyeOoc pvnUNG mou pmopei va deopeuTel e TR dNAwon
evoc mivaka e€aptaral and 1o pEyeOoc Tng oToipac

s J1.X. TO EMOHEVO TPOYPAHHA HTOPEI va PNV EKTEAEITAI O KATOIOV
UttoAoyIioTn, EKTOC Ki av n d1a@&oiun pviun Tou otn otoipa civai
ApKETA HeEYAAn, £TO1 WOTE va pmopei va aroOnkeloer 500000
OeKAdIKEC TIHEC TUTOU double

#include <stdio.h>
int main (void)

{
double arr[500000];

return O0;

}

@ Orav oto ovoTnHa oac n HvAun €ival wePlopIoHEVN, HN ONAWVETE
mivakeg He HEYEOOC peyaAUTepo am' oTI Xpelaleore (va amopeUyeTe,
dnAadn, Tnv KataowardaAnon HvAHNng)
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/A

TMaparnpnoeic (IV)

2TV mepimTwon wou To HEYEOOC Tou mivaka mpémel va eivai
ApKETA HeYAAo, TOTE mpoTeiveTal n dNAwon Tou mivaka He Th

Hoppn OeikTn Kal N dEgpeuon HVAUNG HE XpAon ThG ouvapTnong
malloc ()

TT.X. n mponyoupevn dnAwon ypdgeTtdl icodUvapa:

double *arr;
arr = (double*)malloc (500000 * sizeof (double)) ;

Me Tnv maparavw dnAwon, To THAHA TNC HvAHNG Oev deoapeveTal
amwd Tn ovoiPpa, aAAd amwo pia aAAn peyaAUTepn mepioxXn HVAHNG
mov ovopaletal owpdg (heap)

Tn oxéon petall mivakwyv Kai OEIKTWY, KABW¢ Kal Tn ouvdaptnon
malloc () Oa TiIc doUpe oc emopeveCc dIAAEEEIC
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TMapartnpnoeic (V)

f\

ANG anmoPeUYETE T XpNon TEAEoTN auf,nong N geiwong otov deikTn
Oéonc evoc wivaka, w.X. HN YPAYETE TWOTE KATI 0AV AUTO:

b[i] = a[i1++];
+ E€aprarai an’ Tov HETAYAWTTIOTA TOTE Oa yivel n av€non Tou i

A Ewiong, 1o Aépe kai To EavaAépe, unv Eexvare ot n apiOunon
TWV oToIXEIWV €VOC Tivaka n oToixeiwv ekiva arn’ 1o 0 (ox! an’
To 1) KAl YTAVEl WC Kal To n-1

A Na Tnv _avriypagn evoc wivaka (w.X. int a[10]) oc évav aAAov
(r.x. int b[10]), unv diavonBeiTe va YpAWETE KATI oAV TO

TAPAKATW:

b = a;
TAPOAO OV @AIVETAI APKETA «KOHYO»

AARGYODSOSTC(I (1) ka1 ©a karaAapere yiari, otav e€nynooupe Tn
oTevil oxéon HeTAlU mIVAKWY Kal OEIKTWY O0TO ETOHEVO KEWAAAIO
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TMaparnpnoeic (VI)

H C dev eAéyxel av kavete urnéppaon Twv opiwv Twv OEoewv Tou
mivaka, aAAd a@nvel Tov mpoypaupaTioTn urelBuvo yi' autd... 2¢
TEPITTWON, OHWC, Tov Yivel urnépPpaon Twyv opiwv Tou wivaka, n
OUHTEPIPOPA TOU mpoypappHarog eival anpoPAenTn.

n . ’ ’ #inC-lU.de <stdio.h>
.X. O¢ciTe TO dimMAavo mPOYPAUHA | int main (void)

{

O arr wepiExel Tpia oToixeia Kai ol int i, j = 20, arr[3];
ETITPENTEC TIHEC TWV deEIKTWV Oéonc for(i = 0; i < 4; i++)
gival awd 0 éwg 2 arr[i] = 100;
2Tnv TeAeutaia emavaingn (i=3) n printf("%d\n", Jj);

, ; return 0;
Ekppaon arr[3] = 100; avaBérel |
pia TIA o €va oToIXEio MOV OEV AVAKEI OTOV TivdKd KAl OUYKEKPIHEVA
TNV TIHA 100 mou urepeyypdyel (overwrites) To wepiexopevo Twy 4
byte Tng pvAUNng akpipwg HETA To OToIXEi0O arr([2]

AV N OUYKEKPIPEVN HVAHN €XEl OEOHEUTEI yia Tn peTaPAnTh j, TO j
aAAalel TIUA Kal To mpoypappa Oa epgavioer 100 avri yia 20. ..M
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/A

L

TTapadeiypa
x [payre €éva npoypappa To omoio va dnAwvel €vav wivaka 5

akepaiwv kai va divel TiIc TIHEC 10,20,30,40 kai 50 oTa oToIXEia

TOU Kdl oTh ouvéxela va gpgavilel oTtnv 00ovn Ta otoixeia Tou
wivaka wou £Xouv TIHN pHeyaAUTepn and 20.

#include <stdio.h>
int main (void)

{

int i, arr[5];

arr[0] = 10;
arr[l] = 20;
arr[2] = 30;
arr[3] = 40;
arr[4] = 50;

for(i = 0; 1 < 5; 1++)
{ /* The braces are not necessary; we use them to make the code
clearer. */
if(arr[i] > 20)
printf ("%d\n", arr[i]);
}

return 0O;
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. AnAwon Tlivaka kai awdédoon apxikwv Tipwv (T)

=  H C umootnpilel apkeToUC TPOTOUC amddoonc apXIKWv TIHWV OTd
oToiXeia evog mivaka, Tautéoxpova pe Tn dNAwon Tou mivaka

1. Tn dnAwon Tou mivaka TRV akoAouBei o TEAEOTNC = Kai ol
TIHEC TwV oToixeiwv diaxwpilovrar pe koppa (,) péoa oe
aykiotpa {}

int arr[4] = {10, 20, 30, 40};

2.€ AUTO To mapadeiypa:

N TIPA Tou arr[0] yiverar 10

N TIUA Tou arr[1l] yiverai 20

N TIPA Tou arr[2] yiverar 30

Kdl N TIHN ToU TEAEUTAIOV oToiXEiovu arr[3] yviveTtar 40
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. AfAwon TTivaka kai arédoon apxikwv Tipwv (IT)

2. Tn dnAwon Tou wivaka Tnv akoAouOei o TEAEOTNC = Kal pEoa
oTa aykiotpd {} Oev UmAPXOUV TIHEC Yid OAa Ta oTolIXEia Tou
wivaka

int arr[4] = {10, 20};

2 € AUTO TOo mapadelypa:

N TIPA Tou arr[0] yiverar 10

n TIUA Tou arr[1l] yiverar 20

N TIA Tou arr[2] Kai Tou arr[3] yiveral O

(dnA. yia Ta oToiXeia Tou wivaka wou dev umdpXeEl avTioToixnon
"1-1", o peTayAwTTIOTRAC a®0didel PNOEVIKEC TIHECG)
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- AnAwon TTivaka kai anédoon apxikwv Tipwy (III)

3. Ze nepinTwon wou dev dnAwOei To pEyeBocg Tou mivaka, o
HETAYAWTTIOTAC dnpiovpyei €vav mivaka mwou To HEYEOOC Tou
gival ioo pe To mANBo¢ Twv TIHWY oTn AioTa (EPHETOC OPIOTHOC
pey£Boucg Tou Twivaka)

int arr[] = {10, 20, 30, 40};

= E3Ww o peTayAwTTIOTAC dnuIoupyei €évav wivaka akepaiwv HE TOOEC
Ofocic 00eC Kal ol apXIKEC TIHEC

=  Emopévwce, dnuioupyei évav wivaka 4 akepaiwv kai avad@iéTel oTa
oToixeia Tou TIC TIHEC 10, 20, 30 kai 40 avrioToixa, dpda:

n TiPR Tou arr[0] yiverar 10
n TIPR Tou arr[1l] yiveTtar 20
n TIPR Tou arr[2] yiveTtar 30
n TiPR Tou arr[3] yiveTar 40
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. AnAwon TTivaka kai anédoon apxikwv Tipwy (IV)

4. Av n dnAwon evoc¢ wivaka apxilel ye Tn Aé€n const, TOTE OI
TIHEC TWV OTOIXEIWV TOU mivaka €ival oTtaOepec Kai To
mpoypappa dev pmopei va Tic aAAael

const int b[] = {10, 20, 30, 40};

=  EOWw o perayAwTtTIOTAC OV emITPEmEl TRV dAAayn TIHwWv oTd
OTOIXEiId TOU wivakd, OnA.

n TIPAR Tou b[0] yiveTtal govipya 10
n TIPAR Tou b[1l] yviveTar poviga 20
n TIPR Tou b[2] yviveTar poviga 30
n TIPA Tou b[3] yviveTar povipga 40

s O pgerayAwTtTiotnc Oa epyavioel pavupga AaGOouc o€ omoladNmToTe
npoondOcia aAAaync TG TIHAC KATOIOU OTOIXEIOU, OTTWC m.X. HE
Tnv evroAn: b[0] = 80;
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TMapadeiypara (I)

/A

L
= [loia eival n £€£0do¢ Tou mapakaTw mpoypappaTog ??2?

#include <stdio.h>
int main (void)
{
int a[3] = {1,2,3};
int b[4] = {40,50,60,70};

blal2]] = 10;

printf("%d %d %d\n",b[0],b[1]1,b[2]1);
return 0;

‘E€odoc: 40 50 60

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 7° KepdAaio
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TMapadeiypara (IT)

/A

L

= [loia eival n £€£0do¢ Tou mapakaTw mpoypappaTog ??2?

$include <stdio.h>
int main (void)

{
int i,arr[] = {10,20,30,40,50};

for(i = 0; 1 < =izeof(arr)/sizeof(int);
printf("%d\n",arr[il )}
return 0;

i++)

‘E€odoc: 10
20
30
40
50
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/A

TMapadeiypara (IIT)

L

EKTEAEON TOU mAPAKATW wpoypapparog ???

= [loiec Oa civai o1 TIHEC TWV OTOIXEIWV TOU wivaka a, KATA ThV

#include <stdio.h>
int main (wvoid)

{

return 0;

int 1, a([3] = {4, 2, 0}, b[3] = {Z,
for(i = 0; 1 < 3; i++)
albl[i]l-al[2-1]]++;

Ta a[0] , a[l], ka1 a[2] yivovrai 5, 3, kai 1, avTioToiXa

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 7° KepdAaio
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TMapadeiypara (IV)

/A

L
x [payre €éva npoypappa To omoio va dnAwvel €vav wivaka 5

akepaiwv kai va divel TiI¢ TIHEC 10,20,30,40,50 oTta oToixeia
TOU. 2T OUVEXEIA, TO TPOYPAHHA va AvTIYPAPEl TA TEPIEXOHEVA
Tou o€ €vav OeUTeEPO mivaka Kal va eH@avilel Ta oToixeia Tou

deUTepov mivaka otnv oBovn.

finclude <stdio.h>
int main (void)

{
int i,pin[5],arr[5] = {10,20,30,40,50};

for(i = 0; 1 < 5; 1++)
{
pin[i] = arr[i]:
printf("%d\n",pin[i]);
}

return 0;
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TMapadeiypara (V)

/A

L
= [loia eival n £€£0do¢ Tou mapakaTw mpoypappaTog ??2?

#include <stdio.h>
int main (void)

{

int i,pin[3],arr[3]:;

pin[0] = 20;

for(i = 0; i < 4; i++)
{
arr[i] = 100;
printf("%d\n",arr[i]) -
}
printf("%d\n",pin[0]);
return 0;

‘E€odoc: 100
100
100
100 (xOK®G,UunepeyypoaPn)
??? (lowg 20, towg 100)
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TMapadeiypara (VI)

x [payre €éva npoypappa o omoio va diapaler 10 akepaioug, va
TOoUuC amoOnkelel oc £€vav wivaka adKePAiwv Kdl oTn OUVEXEIA vda
epdpavilel Ta oToixeia Tou wivaka HeE avtioTpown oclpd.

/A

L

#include <stdio.h>
int main (void)

{

int i,num,arr[10];

for(i = 0; 1 < 10; i++)

1
printf ("Enter number: ");
scanf ("&d", &num) ;
arr[i] = num;

;

printf("\nArray elements in reverse order:\n");
for(i = 9; i >= 0; 1i-—-)

printf("arr[%d] = %d\n",i,arr[i]l);
return 0;
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MMapadeiypata (VII)

/A

L
x [payre €éva npoypappa To omoio va diapaler 10 akepaioug

apiOuoucg, va Touc amodnkevel o €vav wivaka akepaiwv Kai va
Toug epwavilel otnv 0Bovn. To mpoypappa npiv aroOnkeloel
Kamolov aplOud oTov wivaka wpéwel va eAEYXEI av AuToC O
apiOpoc NdN urdpxel Kai HOvVo av Oev UmdpXEl va Tov admwoOnkevel
otov wivaka. AnAadn, 6Aa Ta oToIXEid TOU wivaka mpéwel va
gival d1a@opeTIKA HeTAlU Twv.

#include <stdio.h>

tdefine STIZE 10

int main (veoid)
{
int 1i,]j,num, found,arr[SIZE];
i=20;
while (i < SIEE)
{
printf ("Enter number: ");
scanf ("%d4d", anum) ;

found = 0;

/* H uetofAntfy i peIphel 1T0oUC aplbpoUdc mnou  Exouv
KaToywpnoel otov mivoaxkw, omdte autdoc o for Ppdyoc eAEyYeEL ov O
flLoayOuEvVOC opLBudc und&pyel ndn otov nivoaxoe. RBAv un&pyeEL, I
petafintn found vivetar 1 koL o for Bpdyoc tepuxtideToer. */

C: A6 Tn Otwpia othv Epappoyn - 7° KepdAaio , 2
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/A

MMapadeiypata (VII)

for(j = 0; j < 1; J++)
{
if(arr[j] == num)
{

printf ("Error: Number %d exist
found = 1;

break; /* TepuatiLoudc tou for Ppdyou. */

}
}

/* Bv o oaplLBudc dev un&pyelL otov nivoxo,
QUoSNKEUOUNE Kol ouidvouurs 1oV &eixtn 9fonc Kot £vo.
if(found == 0)
{
arr[i] = num;
it+;
1
}/* Télog 1nc while */
printf ("\nArray elements: ");
for(i = 0; 1 < SIZE; i++)
printf("%d ",arr[i]);

printf("\n");
return 0;

5.

*/

" o num) ;

TOTE TOV

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 7° KepdAaio
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TMapadeiyuara (VIIT)

/A

L
= TI KAVEl TO MAPAKATW mPoypappa ?2?2?

#$include <stdio.h>
Fdefine RESPGHSE_SIEE 40
Fdefine FREQUEHCY_SIEE 11

int main(void)
{
int answer;
int rating:

int frequency[ FREQUENCY SIZE ] = { 0 }:

int responses[ RESPONSE SIZE 1 = {1, 2, 6, 4, 8 5, 9, 7, 8, 10, 1, &, 3,
g, &, 10, 3, 8, 2, 7, &, 5, 7, &, 8, &, 7, 5, &, &, 5, &, 7, 5, &, 4, B, &, B, 10 };
for ( answer = 0; answer « RESPONSE SIZE; answer++ )
++frequency [ responses [ answer ]| 1:»
printf( "%s3%17='n", "Rating", "Frequency" ):
for ( rating = 1; rating <« FREQUENCY SIZE; rating++ )
printf({ "%¥6d%¥17d\n", rating, frequency[ rating ] ):
return 0;
X
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/A

TMapadeiypara (VIII)

‘E€0d0c¢:
Rating Frequency
1 2
2 2
3 2
4 2
5 5
6 11
7 5
8 7
9 1
10 3

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 7° KepdAaio

28




AdiaoTtaror TTivakeg otn C

/A

= O dididoTaTol wivakeg poialouv He Toug yvwoToUC Hadnuatikoug
rivakeg dVo dlaoTdoccwv TNC aAyePpac Kai amoTeAoUvral Kal auToi
amd YPAHHEC Kal OTAAEC

= [1a va opiooupe évav d1d1aoTaTo wivaka mpéwel va ONAWOOUHE TO
évopa tou mivaka, TOV tUmo Sedopévav TWV OTOIXEIWV TOU
mivaka, KaBwc Kal To mAfloc¢ twv ypoappdv KAl Tev otniédv TOU

= H yevikn wepinTwon opiopoU evog d181A0TATOV wivaka eivai:

tUno¢ dedopévewv oSvopa mivaxka [mAROog¢ ypappedv] [nAR6o¢ otniav]

=  To mARBo¢ Twv oToixeiwv evoc 8181A0TATOV mivaka gival ico HE TO
YIVOHEVO TOoU ANBOUC TwV YpappWwy Tou emi To mANG0oC Twv oThAWY
TOU
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AnAwon di1diaotatov TTivaka

TT.X. n evioAl int array[10] [5]; dnAwvel évav d1d1G0TATO
mivaka Pe ovopa array, 0 omoioC mePIEXEl 50 oToixeia Kal KaBéva
anod autd Tad oToixXeia cival évac aképaioc apiOpoc (int)

TTapopoiwg, n evroAn char a[3][4]; dnAwvel €vav d101G0TATO
ivaka pe Ovopa a, o omoioC wePIEXEl 12 oToixeia Kal KaBéva anod
auTa Ta oToixeia eival fia perapAntin TUmou char

MNa va avapepOolpe oe KATOI0 OTOIXEIO EVOC 0181A0TATOV Tivaka
YPAWOUHE TO OVOHA TOU mivdKd OUVOOEUOHEVO amd Tov apiOuo

veapung (N aAAiwg Tov deikTn ypappng) kai tov apiOpo ornAng (N
aAAMiwg Tov B€iKTN O0TAANG) TOU OUYKEKPIHEVOU OTOIXEIOU TOU mivakda

O1 apiByoi ypappwyv Kai oTnAwWv mpEwel va dnAwvovTal Héoa oe
aykuAeg [] ]
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Mpapikn Avamapaortaon

N>

TT.x. av éxoupe dnAwoel Tov wivaka: int a[3] [4]

STAAN 0 ZTAAn 1  =TAAN 2  =ThHAn 3
rpoquR 0 | @L01007 a[01[1] a[0]1[2] a[0][3]
rpoupf 1 aLlHU%a[lHl% a[lﬂzgaglﬂa#
rpoppnn 2 | 202100 al2 101 al2]1[2] al2][3]

AELKTNC OTHANC

OVOMO TTLVOKK
AELKTNG YPOUUNG

TTapatnpnoTe 0TI - OTWC KAl OTOUC HOVOdIAOTATOUC miVAKEC £TOI
Kal oTou¢ 0101aoTaTouC - N apiOunon yia TIC YPAHHEC Kal TIC
otnAec Eekivasl amo 1o 0
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AdiaoTtartor TTivakee kai MvAaun

/A

= Kara tn dnAwon Tou mwivaka, o HETAYAWTTIOTNC - OMWC Kdl oTnv
TEPIMTWON TWV HOVOdIAOTATWY TIVAKWY - deoHeVEl €va THNHA
pvApng and Tn otoipa (stack) yia va aroOnkeloel Ta oToixeia Tou

= [T.x. ge Tn dNAwon int array[10][5]; o HETAYAWTTIOTAC
deopevel 200 bytes yia va anroOnkeboel Ta 50 oToixeia Tou
nivaka (apol KAOe oToixeio Tou wivaka - w¢ aképaia perapAnTn -
anaitei 4 bytes).

= Ta oToixeia Tou wivaka amroOnkelovral oc diadoxIKEC Ofaeic oTn
pvApn ekivwvrac arno Ta otoixeia Tne Inc ypapunc,
ouvexilovrac pe Ta oToixeia TNC 2nC YPAHHNC, K.O.K.
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/A

AdiaoTrator TTivakee kai MvAaun (1/2)

L

m 2 UYKEKPIHEVA, N OEon evoc Tuxaiou oTtoixeiovu a[i] [j] Tov
mivaka a [ROWS] [COLS] Omw¢ amoOnkeVeTal o wivakag oTn HvApn
urroAoyileTal oUpgpwva pe Tov TUTO:

©éon _otn pvhApn = (1 * COLS) + j + 1

s [1.X. n ©éon Tou oToixeiovu a[2] [1] €vOC mivaka HE 3 YPAMHHEC
Kal 4 oTRAeC (w.X. double a[3][4]) cival n:

©éon _otn pvApn = (1 * COLS) + j + 1 =2*4 +1 + 1 =10

= AnAadh, yia Tov wivaka double a[3][5] , To oToixeio a[2][1]
gival To OEKATO KATA OEIpd OV AdwoOnkeVeTal oTn HVAKUN

= Tlaparnpnore, 0TI yid va uroAoyioTei n ©éon Tou oToixeiov oTn
pvApn dev xpelaleTal va gival YVwoTh N mpwTtn didotaon Tou
mivaka (w.X. ROWS), aAAd povo To wAnBo¢ Twv oThAwv Tou (m.X.
COLS)
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AdiaoTtaror TTivakec kai MvAaun (2/2)

= OQtwpnorte Kal wah évav di1didoTaTo wivaka (€oTw akepaiwv TUTOU
int) éoTw int x[ROWS] [COLS]

= Acdopévou 0TI Ta oToixeia Tou wivaka amoOnkeUovral He TN ocIpd
oTn HVAHN Kail dedopévou emiong OTI TO Ovopda Tou Twivaka (x)
iooUTal ge Tn 81eUBUVON TOU TPWTOU OTOIXEIOU TOU mivaka, o
HETAYAWTTIOTAC Yia va Ppel Tn 81eUBuvon puvAUNG Tou oTolXEiou
x[1][3j] 1) umoAoyilel To puéyeBog oe bytes Tng ypappng, dnA:
row_size = COLS x sizeof (int) kai aTn ouvéxela
moAamAacialel pe i 2) woAAarnAaoialel 1o j He To HEyeBoc ot
bytes Tou evog aToixeiou kai 3) mpocOETel Ta dUo yivopeva aTh
d1eUBuvon Tou MPWTOU OTOIXEIOVU TOU mivaka, apa:

memory address = x + (i x row _size) + (j x sizeof(int))

@ TlapatnpnoTe 0TI yia va PpeBcei n di1elBuvon oTn HVAUN £VOC
oToixciou d101A0TATOV Tivakad, amdiTEiTal HOVO 0 ApIOHOC TWV
OTNAWV TOU mivaka
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. AnAwon Tlivaka kai awdédoon apxikwv Tipwv (T)

Ornwce Kai oTnv mepinTwon Twv HovodldoTaTwy wivakwy, n C
urrooTnpilel apopoIouC TPOTOUC amodoonc apXIKWV TIHWY OTd
oToixeia evoc 8181aoTaTov wivakd, Tautoxpova He Th dRAwon Tou
Tivaka

2€ OAEC TIC TAPAKATW TEPIMTWOEIC Ol APXIKEC TIHEC amodidovral
oTa oToIXEid Tou wivaka avad ypappn, ekiviwvrac amd Ta oToixeia
TNG TPWTNC Ypauung, ouvexilovrac ora otoixeia Tng dOeUTEPNG

YPAHUAG, K.O.K.
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. AfAwon TTivaka kai arédoon apxikwv Tipwv (IT)

1. Tn dnAwon Tou wivaka Tnv akoAouBei o TeEAEOTNC = Kai ol

TIHEC TwWV oToIXEiwv KAOe ypappNng mepikAciovTal avapeoa oe
eowWTEPIKA aykioTpa {} diaxwpilopevec peTall Touc HE KOHUA

()

int arr[3]1[3] = {{10,20,30},
(40,50, 60},
{70,80,90}};

2 € AUTO To mapadeiypa:

n TigR Tou arr[0] [0] yiveTrai 10

N TIUA Tou arr[0] [1] viveTrai 20

N TIUA Tou arr[0] [2] viveTal 30 K.0.K.

EvaAAakTika, pmopoUHE va mdpdAEiYoUHE TA EOCWTEPIKA AYKIOTPd
Kdl va ypayouye:

int arr[3][3] = {10,20,30,40,50,60,70,80,90};
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. AfAwon Tlivaka kai anrédoon apxikwv Tipwy (III)

2. Tn dnAwon Tou wivaka Tnv akoAouOei o TEAEOTNC = Kal pEoa
OTd EOWTEPIKA ayKioTpa {} Oev UTAPXOUV TIHEC Yyia OAd Ta
oToiXEia TNC KaOe ypappUng Tou mivaka
2€ auth TV TepinTWoNn 0 HETAYAWTTIOTAC anodidel Thv TiPn 0
oTda uUmoAoita oToiXEia ThG KaOe ypappung Tou wivaka

int arr[3] [3] = {{10,20},
{40,350},
{70} 1

TT.x. oTo maparavw mapadeiyya:

n TiPn Tou arr[0] [0] yiveTar 10

n TiPN Tou arr[0] [1] yiveTrar 20

n TiPn Tou arr[1] [0] yiveTar 40

n TiPn Tou arr[1][1] yiveTrai 50

n TiPn Tou arr[2] [0] yiverar 70

EVW ol TIYEC Twv arr[0][2] , arr[l][2] , arr[2][1]
kal arr[2] [2] yivovrai O
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. AnAwon Tlivaka kai arédoon apxikwv Tipwv (IV)

3. Av g€xoupe mapdAcipel TIHEC yia OAd Ta OToIXEia KAmOIAC
YPAUHNG, TOTE 0 HETAYAWTTIOTNC anodidel Ty TiR 0 o€ OAa

Ta oToIXEia TNC YPAHHAC

int arr[3][3] = {{10,20,30}};

TT.x. oTo mapawavw mapadciypa:
ol TIHEC OAWV Twv oToIXEiwv TG 2" Kal TRG 3"S YypapHNG
yivovrai 0

4. Av TEAoC €xoupe mapaAciPel Ta eCWTEPIKA aykioTpa {} Kai

Oev anodidoupe TIHEC yia OAa Ta OToIXEiA TOU mivaka, TOTE O
HETAYAWTTIOTRC anodidel Tnv TIiHR 0 oTa umodAoima oToIXEid

TOU Tivaka

int arr[3][3] = {10,20};

T1.x. oTo mapawmavw wapadeiypa:
ol TIHEC Twv arr[0] [0] kai arr[0] [1] yivovral 10 kai 20
avriortoixa, evw 6Awv Twv uroAoinwyv oToiXEiwv yivovral 0
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. AhrAwon Tlivaka kai awédoon apxikwv Tipwyv (V)

5. To nAnGo¢ Twv ypappwyv Oev eival UmoXPEWTIKO va dNAwOEi.
TTpémel OHWC UTTOXPEWTIKA va dnAwOEei o apiBuoc Twv oThAWvY

int arr[] [3] = {10,20,30,40,350,60};

T1.x. oTo mapamavw mapadciypa:

o0 HeETAYAwTTIOTAC Oa dnyioupynoel autoparta €vav d1d1aoTaTo
wivaka akepaiwv e dU0 YpappEC Kail TPEIC oTRAEG, B10TI ol
apXIKEC TIHEC mou anodidovral oTa oToixeia Tou wivaka (€€
TIHEC OUVOAIKA) amaiToUv wivaka pHe TouAaxioTov dUo YPpauHEC
Yia TIC TPEIC NON ONAWHEVEC OTNRAEC

2 UYKEKPIHEVA, N TIPA:

Tou arr[0] [0] yiveTrai 10

Tou arr[0] [1] yiveTrai 20

Tou arr[0] [2] yiveTtai 30

Tou arr[1] [0] yiveTtal 40 K.0.K.
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. AnAwon Tlivaka kai arédoon apxikwv Tipwv (VI)

6. O1 Tpomol apxikomwoinong £voc 0181A0TATOV wivaKka mou
mapouoidoTnkav xpnoigoroioUvral otav O€éAoupe va dwooupe
OUYKEKPIUEVEC TIHEC OTA OTOIXEIA EVOC Tivakd.

Ma wivakeg peyaAUtepou HeyEOoucg Kkail oTav ol dpXIKEC TIHEC
Tou dev dmdiTeiTAl va gival ouyKekpipgéveeg (w.x. €ivai eite
id01EC yIa OAa Ta oToiXEia ToU wivaka &iTe Pmopouv va
mapaxOolv gUKoAa 31011 oxeTiovral peTall Toug) ouvnOwe
XpnoigoroioUvrtal dirrAoi emravaAnmTikoi Ppoxol

#include <stdio.h>
int main (wvoid)
1
int i, j, arr([50][100];

for(i = 0; 1 < 50; i++)
for(j = 0; j < 100; Jj++)
arr[1][]] = 1;
return 0;

C: Ao Tn Ocwpia otnv Epappoyh - 7° KepdAaio 40




TMapadeiyuara (I)

x [payre €éva npoypappa To omoio va dapxikomolei Eévav 81d1doraro
wivaka 5x5 w¢ Tov povadiaio Terpaywvikdo 5x5 wivaka kai va
epdpavilel Ta oToixeia Tou wivaka otnv 0Oovn uwo TN HopYn
wivaka 5x5 tnc aAyeppac

finclode «<stdio.h>»

/A

L

#define SIZE 5

int main (wvoid)
{

int 4i,j,arr[SIZE][SIZE] = {0}:; /J#* 1Imitialize the arr
elements with 0. */

for(i = 0; i <« SIZE; i++)

{
for(j = 0; i < SIZE; j++)
{

if{(i = j) /* The row and column indexes of
the elements of the main diagonal are equal. */f

arr[i] []] = 1;

printf("x3d",arxc[i][]]);
}
printf("\n");/* Add it to separate the array rows.#*/

}

retorn 0
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TTapadeiyuara (IT)

/A

l#include <stdio.h>

s [payre €éva mpoypappa To omoio

#define ROWS 2

$define COLS 4 va diapalel aképaiouc apiBuouc,
int main (void) va Tou¢ amoBnkelel oe £vav
int i,3j,max,min,arr [ROWS] [COLS]:; 2x4 wivaka kai va EU(paviZt:l ™™Nn
for(i = 0; i < ROWS; i++) ulkpé'repn Rai ™n HEYGAL'JTEPY\
{ for(j = 0; 3 < COLS; j+4) TIUN KGOt ypappng Tou wivaka

{
printf ("Enter the element arr[®d] [3d]: ",i,3):
gcant ("Ed", garr[i]1 [d]1):
i
}
for(i = 0; i <« ROWS; i++)
i
J* Imitialize the min and max with the first eslement
of each row. */
min = max = arr[i] [0]:
for(i = 0; j < COLS; j++)
{
if(arr[i][]i] > max)
max = arr[i]l[j]-

if(arr[i][j] <= mimn)
min = arr[il[j]-
}
printf ("Row %*d: Max = %d Min = tdn",i+l, max,min) ;
}
retorn 0:
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